

花样露营 “趣”享假期

刚刚过去的“五一”假期，不少太原市民在朋友圈晒出了自己露营的照片：草地上支起朵朵白色帐篷，三五好友在帐篷里谈天说地，孩子们在水边摸鱼抓虾……这种拥抱大自然的放松方式，让人心生向往。

记者采访了几位露营的市民发现，他们选择的目的地大多在距离城市不远的乡村，早晨前往营地，晚上即可回家，露营的形式因人而异，一天的时间足够放松身心，能满足人们“偷得浮生半日闲”的心境。



图片由受访者提供

沉醉青山绿水间

5月3日，市民王刚拉上一车露营装备，与几个好友带上孩子到郊外游山玩水，上演了一部现实版的“爸爸去哪儿”。

王刚是本次露营的策划人，活动时间地点、内容安排都由他负责，“我是从农村走出来的，心里永远保留着故乡的眷恋，乡村的一山一水承载着我儿时的快乐，露营能让我找回那种感觉。”王刚坦言，他经常开车在太原市区周边“考察”，寻找适合四季不同风景的露营地。

这次他来到位于阳曲县北部一处自

然风光优美独特的山野间。择一方空旷区域，支起大帐篷、铺上防潮垫、拉开蛋卷桌、摆上烧烤炉，王刚熟练地“安营扎寨”。这两年，他常带着家里两位“神兽”开启周末时光，慢慢也研究起了露营学问：帐篷支在什么位置最佳，什么帐篷适合夏季防蚊虫、潮气，不同季节应该带哪些不同装备……从户外装备到城市露营地推荐，他逐渐摸索出自己的露营经验。很多朋友听说后，也纷纷加入王刚的团队，跟着他向淳朴的土地靠拢，在大自然里捕捉自由、阳光。

“小半径”花样度假

市民陈雅洁选择了一处已开发运营的露营地——“夏日出逃计划”，距离市区1小时车程。

“那里绿树成荫，野花铺满草地，溪水在山间流淌，能吃烧烤、能玩真人CS，附近还能钓鱼，你什么都不用带，只需尽情玩耍感受就好。”陈雅洁和同事们吃完午餐后，有的组队玩起户外游戏，有的顺着溪水溯源，在一处寺庙里来了一趟半日游。

整整一天，大家各取所需、各得所乐，晚上10点才恋恋不舍地驾车返回市区。“老板说六七月份就可以夜宿营地了，我还会来看星星。”陈雅洁期盼着下次相约。

市民刘鑫利用假期带孩子来到北固碾一处集市，与日常不同，这个集市不在热闹的街上设摊，而在郊区野外支起帐篷、搭建摊位，周边只有树林山野相伴，来的人都是微信群里提前报名的，卖的都是纯天然的产品：土鸡蛋、野生木耳、新鲜蔬菜、山村蜂蜜等。

刘鑫不仅卖了自己采的野生木耳，还带着孩子开启了一天的露营活动，“组织方免费提供帐篷、午餐、饮用水，很多家庭带着孩子来赶集，让他们跟顾客交流议价，了解农作物时令，学习善待大自然，算是一场特殊的露营活动吧。”

“露营+”创造新业态

采访中记者发现，5天的假期里，市民们参加的露营活动形式各异，有“露营+景区”“露营+市集”“露营+读书会”“露营+亲子教育”“露营+体育”等多种模式，为不同露营需求的人群提供的服务和产品日益精细。

王刚在这两年的露营活动中，注意到了人们对营地环境的破坏问题。于是他开始倡导“无痕露营”，要求大家在露营时不践踏草坪、不攀折花木、不随手丢弃食品包装。露营结束后，必须把产生的垃圾全部带走。孩

子们也形成了爱护环境的习惯，每次露营后，在自觉收拾垃圾的同时，还把周边的其他垃圾也捡拾完毕，成为知行合一的小环保主义者。

“露营是为了亲近自然，那就更要保护好这方水土。太原有山有水，有不少好的露营地，相关部门和村镇可结合当地自然、人文特色，建设不同主题的露营场地，提供丰富多彩的露营产品，让更多人无需远行即可享受‘诗和远方’。”王刚说道。

记者 胡引平 殷雪莺

“山西好物”寄递明显增多

收件。

28岁的广西游客陈欣欣，4月30日寄走了整箱太原特产，要与家人和亲友分享。她到太原旅游，才来2天，已买了很多特产小吃、文创纪念品。担心返程时拿不了，索性提前寄走。记者采访发现，像这样“旅游寄快递”，已成为不少人假期出行的新特点。

钟楼街，这条承载着太原城市历史和文化底蕴的街道，以其独有的商业活力，假期吸引来大量外地游客。火爆的假日经济进一步推动了快递业务量的增长，5月1日上午10时，在山西顺丰开化寺营业网点，快递小哥吴建宏忙得不可开交，不时有游客前来

寄递包裹，大部分是刚买的山西特产。河南游客朱女士拎着老陈醋、晋祠大米、阳曲小米、六味斋酱肘、太谷饼等特产来到网点，请快递小哥打包寄走。她说：“太原好玩的地方太多了，还要待几天，先把这些快递回家，不用拎着大包小包。”

繁忙的快递业，可以看出消费市场的活跃和经济的活力。业内人士认为，随着人们生活方式和消费观念的多元化，激发游客出游的触点越来越小，一段视频、一顿美食、一场赛事、一场音乐节，都可能促成“说走就走”的旅行。

记者 李涛 通讯员 杨惠斌

不打卡热门景点

年轻人钟情“反向游”

本报讯（记者 李涛）“五一”节，太原的不少年轻人避开热门景点，反向奔赴“非主流”旅游目的地。人不多，机票折扣大，住宿也相对便宜，能轻松享受假日的悠闲时光。

“我原本计划去风景名胜，但想到假期人肯定多，有的景点已经发布了限流提醒。于是，我们临时改了主意。”“00后”吕晨曦住在涤纶厂小区，5月1日和三五好友开车去了阳曲县的一处乡村民宿。这里一草一木都体现着大自然的味道，人却不算多。他们打算在这里过完假期，听鸟鸣、随微风、闻花香、品果蔬，也别有一番滋味。

29岁的朱琴随家人去四川自驾游，起初要去成都，但问过当地好友，得知这几天人很多，对方建议去另外一座小城。于是，全家改道，直奔四川省雅安市的荥经县。这里，可以体验千年古寺冥想、天生桥秘境徒步、360度全景天空、寻找熊猫足迹等，也值得游玩，却没那么多人。

我市某旅行社的工作人员赵先生表示，“小而美”的“反向旅游”正逐渐成为旅游新风向。相比于传统旅游，其成本更低、舒适度更高。背后映射的，是年轻人对旅游体验、游玩品质的更高要求。

蒙山景区10日起闭园改造

据蒙山景区发布的通知，为保护生态环境，提升服务品质和游客体验满意度，景区将实施区

域生态治理和基础设施建设。景区改造期间，实施闭园管理，暂时不接待游客参观。

本报讯（记者 贾尚志）6日记者了解到，蒙山景区5月10日起闭园改造，开园时间另行通知。